

· 资讯 ·

保监会批准正德开展新业务新投资

北京商报讯(记者 马元月 许晨辉)曾因叫板保监会一度成为业界焦点的正德人寿,为恢复正常业务积极努力增资15亿元之后,昨日保监会下发一则关于解除正德人寿部分监管的通知,但仍不能增设分支机构。

通知显示,自正德人寿6月收到监管函之后积极申请解除监管措施,且于今年完成两轮15亿元的增资,当期偿付能力充足率为125%,属于偿付能力充足I类,故解除对正德人寿的部分监管措施。

其中,正德人寿可恢复开展新业务和新增股票、无担保非金融企业(公司)债券、股权、不动产和金融产品投资。但偿付能力还是属于I类,不能增设分支机构。

此前,正德人寿公布的数据显示,今年一季度末的偿付能力充足率为182.7%。而保监会表示,在现场检查中查实的情况,该公司在土地使用权的交易以及相应的会计处理中,通过“政府补贴资金”和“其他应收款”项目虚增实际资本。扣除“虚增实际资本”后,正德人寿2014年一季度末的实际资本为-8.0844亿元,偿付能力充足率为-87.08%,属于偿付能力不足类公司。对此,保监会开出史上最严罚单。

富滇银行首批20亿小微债成功发行

北京商报讯(记者 闫瑾)云南富滇银行近日申请发行70亿元的小微企业专项金融债券获中国人民银行、中国银监会审批同意,首期20亿元债券于昨日成功发行,募集资金已全部到位。

富滇银行有关人士介绍,首期20亿元债券发行后,剩余的50亿元也将陆续发行,所募集资金将全部专用于云南省小微企业信贷投放。

据介绍,近年来富滇银行小微企业业务发展迅猛,截至今年11月末,小微企业贷款余额占全行信贷规模比例达到32.22%。

前海金控赴港发人民币债券获批

新华社电 近日,前海管理局全资企业深圳市前海金融控股有限公司举行赴港发行人民币债券启动仪式。据悉获批的发债规模为10亿元人民币,将在半年内择机发行。

前海金控总经理李强表示,前海金控目前已通过国家发改委、中国人民银行等相关部委的审批,并获得国家发改委的发债批文。此次获批的前海金控赴港发行人民币债券有望成为海外市场第一单具有前海概念的人民币债券,其规模为10亿元人民币,其中50%的发债资金可回流,用于股权投资,其余部分将用于香港子公司的增资和海外业务的发展。

前海金控是助推前海金融业改革创新的战略引导型综合性金融投资平台,深圳市前海深港现代服务业合作区管理局为其全资控股股东。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 崔启斌 美编 宋媛媛 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

汇改后人民币贬值创年度纪录 降息后贬值幅度达1.76%

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)在央行降息以来的一个月时间内,人民币即期汇率出现大幅贬值,贬值幅度超过1000基点。值得一提的是,受到年底这一波贬值风暴的推动,今年人民币汇率也出现明显贬值,贬值幅度超过2%。这也是2005年汇改以来人民币汇率首次出现明显贬值。分析人士表示,随着经济增长的放缓以及美元指数的走高,明年人民币汇率出现小幅贬值的可能性仍很大。

昨日,人民币兑美元即期汇率盘中跌破6.23,人民币兑美元中间价报6.1247元,较前一交易日贬值17基点。

今年11月22日央行降息以来,人民币即期汇率出现大幅贬值。北京商报记者统计,央行降息以来的一个月,人

民币即期汇率从6.1244跌至昨日的6.2324,跌幅达1080基点,贬值幅度达1.76%。

从今年人民币走势看来,2014年1月初到2月初,人民币汇率基本呈稳步升值趋势;但从2014年2月初至6月初人民币汇率由升转贬,而从6月到11月中旬又开始出现升值趋势。11月中旬之后开始出现大幅贬值。

相比往年,今年人民币汇率的双向波动幅度很大。但整体来看,人民币汇率仍呈现贬值趋势。截至12月24日,人民币兑美元即期汇率贬值2.93%。

中间价汇率同样出现贬值趋势。截至12月24日,人民币兑美元汇率贬值0.421%。

中信银行国际金融市场研究员刘维明认为,如果没有意外,人民币即期汇率自2005年汇改以来将第一次出现年

度明显走低。

监管层则认为,人民币实际汇率仍处于升值阶段。央行副行长易纲日前表示,今年以来人民币兑美元汇率只贬值了2%,但美元兑欧元的升值超过10%,对日元的升值超过11%,人民币相对全世界的货币还是比较强的。

“可以说今年美元是第一强的,人民币在全世界是第二强货币,而且人民币的实际有效汇率是升值的。”易纲说道。

对于最新一波人民币汇率出现贬值的原因,招商证券研究发展中心宏观研究主管谢亚轩认为,出口增速低于预期是本轮人民币汇率走弱的直接诱因,央行降息一定程度上推高了人民币汇率的贬值预期,而美联储货币政策的变化则是本轮人民币汇率走

弱的主要国际因素。

多家机构预测,随着明年美元指数的继续走强,以及明年初经济的持续放缓,人民币汇率出现小幅贬值的可能性很大。

高盛的研报显示,鉴于明一季度中国经济增长可能放缓,人民币走软的风险正在积聚。由于经济放缓的预期和农历新年导致的贸易顺差急剧收窄,人民币的贬值风险将在2015年上半年上升。

瑞银证券中国首席经济学家汪涛则预计,人民币兑美元汇率将在明年小幅贬值。汪涛预计,人民币兑美元汇率在2015年底将达到6.35左右,2016年或下跌至6.4左右,不过这期间人民币仍可能出现阶段性升值。

中小险企“出海”投资热情高涨

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)更多的中小险企正在步安邦保险后尘寻求“出海”投资的机会。昨日,保监会同时批准前海人寿和泰山财险开展境外投资业务。

保监会批复显示,同意前海人寿聘请太平资产管理(香港)有限公司为境外受托人,聘请建设银行为托管人;同意泰山财险聘请中国人保资产管理股份有限公司为境内受托人,聘请工商银行为托管人。同时,保监会要求上述两家险企应当统一配置境内外资产,合并计算大类资产和具体品种投资比例,确保符合监管要求。

据了解,随着投资渠道不断开闸,险资有了更多选择权。不少险企在投资养老地产、债权计划、股权计划以及信托计划外,开始“出海”寻找投资机会。2012年10月,保监会发布《保险资金境外投资管理暂行办法实施细则》,明确提出险企境外投资余额不超过上年未总资产的15%,被业内视为拉开险企新一轮海外投资序幕。去年7月,中国平安率先以2.6亿英镑买下伦敦地标建筑伦敦劳合社大楼。今年8月

发布的保险“新国十条”明确表达了支持险企“走出去”态度,更鼓励了中小险企“出海”淘金的积极性。9月,中邮人寿申请开展境外投资业务首先获得了保监会的通过。

就在“新国十条”下发不久,当时仍被市场公认为中小险企的安邦于10月后接连下单,斥资近120亿元收购美国极富盛名的纽约公园大道上的华尔道夫酒店大楼,并把投资触角伸向了比利时银行和保险公司。此外,阳光保险于11月21日高调宣布,斥资24.5亿元拿下澳大利亚悉尼喜来登公园酒店。

数据显示,截至11月底,中国保险业海外投资总额达到159.9亿美元,折合人民币约1000亿元,占保险业总资产的1.26%,这与保监会设定的投资上限还有较大差距。下一步,更多的险资有望进入海外市场。不过,保监会副主席陈文辉表态称,中国的保险资金海外投资配置资产“刚刚起步”,投资能力现在还“很不强”,投资海外切不可头脑发热,因为境外与国内相比还有很大的差别,包括法律环境、文化背景等。

安邦保险副总裁进民生银行董事会

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)安邦保险砸121亿元增持民生银行后,终于如愿以偿成为了民生银行第一大股东,并于昨日顺利进驻民生银行董事会。昨日,民生银行发布公告称,安邦保险集团副总裁姚大锋增补为民生银行董事的议案获得通过。

根据安邦集团近几个月以来对民生银行的增持行动,顺利进驻民生银行董事会似乎也是顺理成章的事。目前,安邦集团及旗下公司合计持有民生银行股份比例已增至9.06%,而拥有表决权股权达10%,已晋升民生银行第一大股东。顺利进驻民生银行董事会的姚大锋现年52岁,自2011年7月至今任职安邦保险集团董事、副总裁。

市场更为关注的是,安邦入驻后,会给民生银行带来什么样的改变。据悉,在民生银行的综合金融版图规划里,尚缺乏独立的保险板块。而安邦今年以来十分热衷增持银行股票,除了民生银行外,安邦还增持了招商银行并成为招商银行第一大股东。

民生银行董事长洪崎在投资者交流会上透露:“我们会在综合服务上大步往前走,现在已逐步形成一站式服务。作为一个保险大股东,安邦和民生可能有比较深的合作。”国泰君安银行业分析师邱冠华表示,以存款为例,参照中国平安保险集团对平安银行的存款(直接和间接)拉动就不难理解,安邦亦有望对民生银行贡献相当可观的存款。



一个电话 轻松订阅

订阅电话: 400-630-1663

全年优惠订阅价: 180 元

相伴三万英尺,
有云海, 有蓝天, 有北京商报

大视野 大传播 大格局
High Horizon Wide Spread Big Pattern

◆ 一份中国与全球化的报纸
◆ 一份教您挣钱与花钱的报纸

◆ 一份商务与新生活的报纸
◆ 一份关于财富与知识的报纸

■ 国内刊号: CN11-0104
■ 国内发行代号: 1-110
■ 国外发行代号: D4003
■ 地址: 北京市朝阳区和平里西街21号商振大楼
■ 电话: 400-630-1663 010-84277808
■ 网址: www.bbtnews.com.cn